

经历了早期的野蛮成长之后，区块链行业的发展开始回归理性客观的发展阶段。探索区块链对于互联网行业的支持作用，而非颠覆作用正在成为行业发展的共识。作为一种较为基础的技术来讲，区块链行业的发展只有与互联网并行或许才能走得更加长远。一味地孤立和封闭，只会把区块链行业的发展带入到死胡同里。

于是，我们看到一个以区块链的落地应用为代表的全新时代由此来临。无论是科技巨头，还是区块链的从业者们都开始将区块链落地到具体行业里，通过区块链的优势来重塑传统行业的运作逻辑，从而让区块链的优势和作用得到最大发挥。食品溯源、法律法规、版权保护等诸多领域都开始出现越来越多的区块链的身影，随着区块链的应用逐步逻辑，一个真正属于区块链的全新时代或许将会来临。

按照我们对于区块链的既定印象，它的应用最为成熟的一个领域就是数字货币。数字货币之外的领域应用区块链技术是不可想象的，然而，随着人们对于区块链认识的逐步深度和完善，人们发现除了数字货币，区块链还能应用到其他的领域里。从这个角度来看，以往我们对于区块链的应用仅仅只是为了投机取巧而已，并不是真正符合区块链行业的发展规律的。

因此，在区块链行业的发展早期，尽管有那么多的区块链项目，但是，真正适合区块链的规律的项目可以说是少之又少。人们之所以会一窝蜂地投身到区块链的创业洪流里，一个很重要的原因就在于他们想要用区块链作为全新的概念，继续获得资本的关注，而不是真正想要用区块链的技术去真正切切地改变行业运行的内在逻辑。

以数字货币为终极追求，区块链的路子只会越走越窄

仅仅只是把数字货币当成是区块链的终极追求的做法只会把区块链行业的发展带入到死胡同。数字货币的非主流和封闭性决定了它只会是一个滋生犯罪的土壤，无法真正回归到人们正常的生活里。如果我们将数字货币看成是区块链应用的唯一且成熟的领域，区块链的发展只会陷入自我设定的圈套里。

数字货币难以落地到实体，最终让它只能是一个乌托邦。虽然数字货币给我们带来了巨大的想象空间，但是数字货币与实体经济之间依然存在很大的鸿沟。因此，如果我们仅仅只是将区块链的成功应用局限在数字货币身上，相当于把区块链的应用

与实体经济割裂开来，最终区块链非但无法给实体经济的发展带来有力的推动，最终变成了一个毫无任何意义的乌托邦。

数字货币与实体经济中间隔着巨大鸿沟最终让区块链无法获得实体经济的支撑，一旦资本退潮来临，以资本为主要推动力的区块链行业的发展便会遭遇困境。于是，很多的区块链项目便会选择用发币或者ICO的方式对用户进行收割，最终所谓的区块链应用变成了一个收割韭菜的工具。

一味地用区块链去收割用户，而不是将区块链看成是一个落地到具体行业上的存在。所谓的区块链颠覆只能算得上是一个概念，无法落地到具体的应用里。从数字货币到区块链，从区块链再到数字货币，所谓的区块链应用绕了一个大圈，又回到了数字货币的原点。这种毫无任何创新的进化只会把区块链行业的发展带入到越来越窄的发展路径当中，同样地，这种无意义的发展只会把区块链行业的发展变成一个没有任何意义的乌托邦。

数字货币的投机性决定了它只会把区块链带入到一个以概念为主导的发展困境里。如果有人问你，区块链是什么？或许很多人的第一印象就是通过区块链可以赚钱。其实，将赚钱与区块链联系在一起显然是错误的，因为区块链的最大意义并不是赚钱，而是在于它对于传统行业的重塑和再造。所谓的赚钱仅仅只是看到了区块链在数字货币上的应用而已，并未真正抓住区块链的本质内涵和意义。

以数字货币的投机性去定义区块链的本质内涵和意义只会把区块链的发展带入到一个以概念为主导的发展境地。人们为了能赚钱会想出很多的概念去吸引人们进行区块链的投资，然而再对用户进行收割。盲目地去加持区块链的概念，而不去思考区块链落地到具体实际行业当中的应用，只会把区块链行业的发展带入到一个概念频出的虚假繁荣之中。

区块链的最大意义在于真实应用，而不是仅仅只是用数字货币的投机性。所以，我们应当将区块链技术应用到更多的领域当中，通过这些行业的成本减少、效率提升来达到区块链变现的目的，而非仅仅只是用数字货币的投机性去赚钱。

基于数字货币的政策监管决定了区块链同样有被监管的风险。当数字货币开始被人们关注的时候，我们看到很多的数字货币交易平台其实借助数字货币的独立性在做一些并不合规的事情，最终导致了国家政策层面对于数字货币的监管。

如果区块链的应用和落地局限在一个容易招致监管的领域，那么，我们几乎可以断定区块链行业的发展必然是困难重重，难以实现真正意义上的突破。所以，我们看到虽然区块链能够给传统行业带来很大的颠覆性，但是它的发展始终都处于一种试探的状态，无法真正实现大刀阔斧的发展。

数字货币所遭遇到的监管风险同样蔓延到了区块链的身上，最终导致的一个最为直接的结果就是区块链的应用基本上始终都处于试探的状态，无法迈开步子，实现真正意义上大踏步的发展。于是，当数字货币因政策监管陷入寒冬的时候，一场席卷区块链市场的寒冬同样开始蔓延开来。

仅仅只是将数字货币看成是区块链的唯一应用，只能把区块链的发展带入到越来越狭窄的发展道路上。告别数字货币的桎梏，找到区块链应用的全新土壤，区块链的发展才能真正迎来发展黄金期。正所谓春江水暖，科技巨头在区块链行业的探索总是会为我们找到有关区块链发展的正确方向，并且真正打开区块链发展的新纪元。

告别数字货币的桎梏，区块链的未来在于应用层

无论是从当下资本市场对于区块链项目的投资，还是科技巨头对于区块链的重新定位，其实都在将区块链看成是一个基础性的技术，甚至将它和大数据、云计算和智能科技一起看成是互联网行业下半场发展的全新驱动力。因此，区块链的未来绝不在于数字货币，而是在于数字货币之外的更多应用。

告别数字货币的桎梏，区块链的应用链条正在无限延展。作为一种相对较为基础的技术来讲，仅仅只是把区块链的应用局限在数字货币的领域，只会让区块链发展的脚步困囿在一个很小的范围内。这也是为什么区块链技术脱胎于数字货币之后依然艰难的原因所在。当区块链的发展开始不再局限在数字货币的时候，以区块链落地到更多行业、更多领域为代表的全新发展阶段开始来临。

阿里的食品溯源、百度的版权保护、腾讯的游戏应用其实都在开启一个无线延展的区块链的应用链条，并且开始把区块链的发展真正带入到了一个以应用为主要驱动力的全新时代。随着区块链技术在不同领域应用的落地，一个以区块链技术的应用为代表的全新时代开始来临。当告别数字货币的桎梏之后，区块链开始回归本身，通过应用来建构一个属于自身的生态链条，由此开启一个以应用为主打的全新时代。

资本和市场的关注点开始从概念层回归到应用层，区块链的方向开始转移到应用层。每一个新生的技术在发展早期都需要资本的加持才能快速发展，区块链同样如此。尽管移动互联网时代的落幕让资本为主导的发展模式遭遇到了挑战，但是，在一些领域当中，资本依然扮演着非常重要的角色，区块链行业同样如此。

从这个逻辑上来看，资本的投资方向直接决定了区块链的发展方向。在区块链市场的发展早期，资本的投资可能关注的是基于区块链技术的概念层的项目投资，而进入到区块链市场发展的后半段，投资机构更加关注的是区块链技术的应用，如何用区块链去解决行业当中的实际问题。

于是，我们看到区块链行业的发展开始更加关注自身的应用上。如何通过区块链的应用去改变传统行业的运作逻辑，如何用区块链技术去解决那些传统技术无法解决的痛点和难题，如何用区块链技术为企业更好地降本增效，成为区块链技术从概念层进入到应用层的一个主要标志。

以应用为突破口，区块链正在开启一场与数字货币的诀别。仅仅只是将区块链的应用局限在数字货币身上只会把区块链的发展带入到一种相对较为狭隘的发展阶段里。避免陷入这种困境的根本原因在于要通过应用找到区块链更多的发展可能性，并且摆脱数字货币的桎梏。

因此，将区块链行业的发展方向转移到应用层，无疑将会为我们找到一个摆脱数字货币桎梏的方式和方法，从而将会把区块链行业的发展带入到一个全新的发展阶段。这个时候，区块链落地到应用层不再仅仅只是一个姿态，而是变成了摆脱数字货币的方式和方法。

一味地将区块链的发展困囿于数字货币只会把区块链带入到相对较为狭窄的发挥发展境地里，数字货币的诸多问题和弊端都在把区块链的应用带入到一个无法挽回的困境之中。告别数字货币，唯有告别数字货币，寻找区块链更多的应用可能性，才能把区块链行业的发展带入到一个全新的阶段。